
24ωρη  απεργία  στον  ΕΦΚΑ
Πέμπτη 19 Νοέμβρη

Όλες και όλοι συμμετέχουμε στην 24ωρη
απεργία στον ΕΦΚΑ

ΠΕΜΠΤΗ 19 ΝΟΕΜΒΡΗ

Ενάντια  στη  διάλυση  της  Κοινωνικής  Ασφάλισης  και  των
εργασιακών  συνθηκών

Ενάντια στον αυταρχισμό και την αλαζονεία της Διοίκησης

Κάθε μέρα επιβεβαιώνονται οι πιο απαισιόδοξες προβλέψεις των
εργαζομένων για μια ενοποίηση, με τους χειρότερους όρους, όλων
των Ασφαλιστικών Ταμείων στον ΕΦΚΑ.

Ήταν δεδομένο και το ήξεραν όλοι όσοι στήριξαν και στηρίζουν
τον ΕΦΚΑ (Νέα Δημοκρατία, ΣΥΡΙΖΑ και δορυφόροι τους), ότι θα
επέλθει  διάλυση  και  κατάρρευση  της  Δημόσιας  Κοινωνικής
Ασφάλισης.

Τι επιδιώκουν με αυτό; Πράγματα γνωστά ίσως σε αρκετούς, που
αξίζει να επαναληφθούν:

1) Η απαξίωση της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης θα εξαναγκάσει
ένα μέρος των εργαζομένων να θυσιάσει ένα ακόμα μεγαλύτερο
μέρος του μισθού τους, για να στραφεί σε ιδιωτικές λύσεις
αμφιβόλου αποτελέσματος και προοπτικής, όπως είναι ιδιωτικές
ασφαλιστικές και τα Επαγγελματικά Ταμεία.

Ήδη τα νέα σχέδια για λειτουργία της Επικουρικής Ασφάλισης με
κεφαλαιοποιητικούς  όρους  και  υποχρεωτικό  τζογάρισμα  των
εισφορών των εργαζομένων, προϊδεάζει για τα σχέδια που έχει η
κυβέρνηση και το κεφάλαιο για την Κοινωνική Ασφάλιση.
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2)  Βιώνουμε  ήδη  στον  ΕΦΚΑ  (όπως  και  σε  άλλες  δημόσιες
υπηρεσίες) την εκχώρηση εργασιών και λειτουργιών σε ιδιωτικές
εταιρίες. Αυτό το εμφανίζουν ήδη σαν λύση ή σαν “αναγκαίο
κακό”, αφού δεν υπάρχει το αναγκαίο προσωπικό να ανταπεξέλθει
στις  εκκρεμότητες   και  στις  χαοτικές  καταστάσεις  που
δημιούργησαν  στην  Κοινωνική  Ασφάλιση.

Έτσι όλες οι μηχανογραφικές εφαρμογές παραδίδονται σταδιακά σε
ιδιώτες  “πάροχους”  ή  μέσω  της  ΗΔΙΚΑ  σε  εργολάβους,  που
προσφέρουν μέτριες έως κακές υπηρεσίες με το αζημίωτο.

Τελευταίο εγχείρημα αποτελεί η μεταφορά του κύριου έργου του
ΕΦΚΑ δηλ. των συντάξεων σε ιδιωτική εταιρία. Δεν έχει σημασία
που το λάθος κινδυνεύει να γίνει κανόνας, έτσι όπως έχουν
καταντήσει τα Ασφαλιστικά Ταμεία. Αυτό που έχει σημασία για
αυτούς που επιβουλεύονται τη Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση και
την  μόνιμη  και  σταθερή  εργασία,  είναι  ότι  ανοίγει  μια
κερκόπορτα για την συρρίκνωση του Δημόσιου Τομέα και τη μείωση
του αριθμού των δημοσίων υπαλλήλων.

Το πως συνεχίζει να λειτουργεί ο ΕΦΚΑ, έστω σε αυτό το χαμηλό
επίπεδο, οφείλεται όχι μόνο απλά στο φιλότιμο των περισσοτέρων
εργαζομένων, αλλά στον ηρωισμό και στην αυτοθυσία τους.

Ειδικά εν μέσω πανδημίας και με μια Διοίκηση που αδιαφορεί
παντελώς  για  τους  εργαζόμενους  και  που  όταν  μιλάει  για
προστασία του προσωπικού, αναφέρεται μόνο στις μη ιατρικές
μάσκες.

Παρουσιάστηκε  μάλιστα  το  φαινόμενο  στα  τέλη  Σεπτέμβρη  σε
τηλεδιάσκεψη, που πραγματοποιήθηκε μεταξύ ελαχίστων εκπροσώπων
των  ομοσπονδιών  μας  και  της  Διοίκησης,  ο  Διοικητής  να
απορρίψει τις προτάσεις των συνδικαλιστικών εκπροσώπων μας με
διάφορες  προφάσεις  και  δικαιολογίες,  τις  οποίες  προτάσεις
λίγες  μέρες  μετά  τις  υιοθέτησε  ο  ΕΟΔΥ  στο  Πρωτόκολλο
Διαχείρισης  Κρούσματος  σε  Δημόσιες  Υπηρεσίες!

Η  Διοίκηση  του  ΕΦΚΑ  έχει  ξεπεράσει  κάθε  προηγούμενη  με
συνεχείς επιθέσεις στο προσωπικό και αδιαφορία για την υγεία



του και τις συνθήκες εργασίας. Από την άλλη είναι πρώτη σε
αναθέσεις σε θέσεις ευθύνης ημετέρων και σε ρουσφέτια για κάθε
είδους  υπόθεση  καθώς  και  για  ασφαλισμένους  και  υποθέσεις
συνταξιοδοτικές.

Είναι επίσης γνωστό στους\στις εργαζόμενους\ες ότι έχουμε μια
ανύπαρκτη συνδικαλιστική ηγεσία, όπου αρκετά άτομα εκλεγμένα
σε θέσεις ευθύνης, θεωρούν ότι συνδικαλισμός σημαίνει βόλεμα
και ρουσφέτι, ενώ κάποιοι φτάνουν στο σημείο να υποσκάπτουν
κάθε αντίδραση για να μην δυσαρεστήσουν το εκάστοτε κόμμα
εξουσίας.  Ταυτόχρονα  οι  περισσότερες  παρατάξεις  (όπως  και
πολλοί  εργαζόμενοι)  δυστυχώς  θεωρούν  ότι  δεν  μπορούν  να
αλλάξουν τη κατάσταση με κινητοποιήσεις και απεργίες, γι’ αυτό
και δεν προσπαθούν για τέτοιες λύσεις.

Τώρα όμως έχουμε την ευκαιρία να αλλάξουμε τέτοιες πεποιθήσεις
και την δυσάρεστη κατάσταση που βιώνουμε.

Είναι η πρώτη φορά στον ΕΦΚΑ που οι δύο ομοσπονδίες (ΠΟΣΕ-ΙΚΑ
&  ΠΟΠΟΚΠ)  προχωρούν  σε  κοινή  24ωρη  απεργία  την  Πέμπτη  19
Νοέμβρη  για  τα  προβλήματα  που  αντιμετωπίζουμε  από  την
ενοποίηση των Ασφαλιστικών Ταμείων και από την έλλειψη μέτρων
ασφαλείας για το προσωπικό από την πανδημία.

Αυτή  η  απεργία  βγήκε  μετά  από  πολλές  παλινωδίες  και
υπαναχωρήσεις και θα σαμποταριστεί κυριολεκτικά από παρατάξεις
που κάνουν ξεκάθαρα κυβερνητικό συνδικαλισμό. Η συμμετοχή των
εργαζομένων με μεγάλα ποσοστά θα είναι η καλύτερη απάντηση στη
Διοίκηση και την κυβέρνηση που αδιαφορούν για τις ζωές μας,
αλλά και σε κάθε συνδικαλιστή που έχει απαξιώσει τα συνδικάτα,
τις συλλογικές διαδικασίες και τις αγωνιστικές δράσεις.

Να  θυμίσουμε  ότι  πριν  λίγα  χρόνια  όταν  ο  Μητσοτάκης  σαν
υπουργός Διοικ. Μεταρρύθμισης στην κυβέρνηση Σαμαρά-Βενιζέλου
ήθελε  να  απολύσει  χιλιάδες  δημόσιους  υπαλλήλους,  βρήκε
απέναντι του ανυποχώρητο, μαζικό και μακροχρόνιο αγώνα και
καταφέραμε να ακυρώσουμε τα σχέδια τους.

Έτσι και τώρα με την μαζική μας συμμετοχή στην 24ωρη απεργία,



πρέπει να κάνουμε αυτή την κινητοποίηση αφετηρία ενός σκληρού
αγώνα με διάρκεια για εργασιακή αξιοπρέπεια και διάσωση της
Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης.

Διεκδικούμε:

Να σταματήσει η συναλλαγή με τη φυσική παρουσία κοινού –
Οι συναλλαγές να γίνονται μόνο με ηλεκτρονικά μέσα –
Επέκταση της προστασίας των εργαζομένων
Εκ περιτροπής εργασία για όλο το προσωπικό – Άδεια για
τις ευπαθείς ομάδες χωρίς προϋποθέσεις
Μαζικές προσλήψεις προσωπικού σε όλες τις κενές θέσεις
(διοικητικές,  καθαριότητα  κλπ)  –  Συμμετοχή  των
εργαζομένων του ΕΦΚΑ στην κινητικότητα του Δημ. Τομέα
Προστασία και ενίσχυση της Δημόσιας Κοινωνικής Ασφάλισης
– Όχι στη μετατροπή της Επικουρικής σε κεφαλαιοποιητική

 

ΟΛΕΣ  &  ΟΛΟΙ  ΣΤΗΝ  ΑΠΕΡΓΙΑ  ΤΗΝ  ΠΕΜΠΤΗ  19/11/2020  &  ΣΤΟ
ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ, ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΘΕΙ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΤΗΣ
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΦΚΑ ΜΕ ΠΟΡΕΙΑ ΣΤΟ ΥΠ. ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΑΓΩΝΙΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ (ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΑ) ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΚΑΙ
ΓΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΚΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ

 

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΙΚΕΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ


